DET TEKNISK-NATURVITENSKAPELIGE FAKULTET I
EKSAMEN I: AMA290 Matematikk 3 - vektoranalyse [,

TILLATTE HJELPEMIDLER: i Stavanger
Rottmann: Matematisk formelsamling
Kalkulatorer: HP 308, Casio FX82, TI-30.

OPPGAVESETTET BESTAR AV 3 OPPGAVER PA 2 SIDER
+ 1 SIDE MED FORMLER

OPPGAVE 1
Gitt kurven C: r(t) = (2t —2)i—2tj + (t+1)k; 0<¢<1.

a) Finn enhetstangentvektor til C.

b) Beregn kurveintegralet

/ (y* + 2z) ds.
(85

Gitt vektorfeltet F(z,y,2) = zi+3yzj+yk.

fF-dr.

C

¢) Beregn kurveintegralet

OPPGAVE 2
Gitt vektorfeltet F(z,y,2) = (2z%y - 32)i+ (2® +2)j+ (y — o) k.
a) Finn curl F.

b) La C veere skjeringskurven mellom paraboloiden z = 4—z? — y? og zy— planet.
Omlepsretning langs C (orientering) er mot urviser, sett ovenfra.
Beregn kurveintegralet
f F . dr.
(&4



OPPGAVE 3

La T veere den delen av 1. oktant som ligger under planet 4z +y 4+ z = 4.

f / / zdV.
g
Gitt vektorfeltet F(z,y,2) =1— j— k.

La S veere den delen av planet 4z + y 4+ z = 4 som ligger i 1. oktant.

a) Beregn integralet

b) Beregne flateintegralet

/f F . nds, (fluksen av F)
s

der n er enhetsnormalvektor til S og peker utover fra T.

Lykke til!



Formler:

Kurveintegral av en funksjon f langs en kurve C: r=1r(t), o<t <b:
/ f = / f(r |dt

Kurveintegral av et vektorfelt F = Fii + Fpj + Fik, langs en kurve C: r = r(t),
a<t<b

dy dz

22 di.
o Ty

i " b
/F-Tds=/F-dr=fFlda:+FQd3;+F3(lz:f (Fld—x-i-FQ
C" a

Flateintegral av en funksjon f over en flate S : g(z,y,2) = K (K er en konstant):

Jros [

Stokes’ teorem:

sz-drzéj(vxF)-n(zs:/R/(VxF)-vﬂ;v_%ld,q.

Divergensteoremet {Gauss’ teorem):
//F-ndS: //fV-FdV.
S ap
divF=V.-F, corlF=VxF, v=22Lit djy dx
? : dr "oy T Oz

Sylinderkoordinater: (rcos#,rsind, z).
Kulekoordinater: (psin ¢ cos @, psin ¢siné, pcos ).
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